AVTLO TEOPT

Pty = Ty = (Spy) APy (Sprp) = (70) 104" (1) =

= hy Y = +@%, f=0
_¢7M¢7 W= 17 27 3

T o Y1 EYOVUE
' = PTSTAOSY = 1y 05 Sy =
via St xou Sp.

Pepoutovia pe unodevixn wadla. To vetpivo

LTNY TEpInTWwoT TNe undevixnc ualag, n etiowon tou Dirac yivetan

HY = a-py = By
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Topa cLPPEREL Vo YENOLWOTOLGOLUE TNV avarapdaoTacy, Weyl
TWV TUVAXWY a

—o 0

0 o

,
X —0o -px = Ex

— 4

¢ o-pp=FE¢p

\

T xdde eliowon woyder E? = p* — E = +p.
Ac dolue tny npwtn ellowon —o - px = Ex. T'w £ > 0 €youue

— O - pX(p) =Fbky —» —0o- %X(p) = X(p) — O ﬁX(p> — _X(p)

‘Apa, o x €yel apvnTixn edxotnto. H Bl mowtn e€lowor), yio
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E <0 (¢ ouvhloe yihdue yioo —F xou —p), ypdpeTton

Enopévie 1o x(—p) €xet Vet ehxdtnra.
AxpBoc ta avtiveto oupfaivouy yia tny d0ebtepn etlowon. To ¢
yioo B> 0 €yl vetiny) ehdtnTa, eve yio B < 0 €yel apvntixny

skaémw.

Yty avarapdotaon Weyl, o 4° = diag(—1, ). EOxoha gaivetal

Ou tedeoteg P, xou Pr elvon npofolxol: P+ Ppr =1, PLPr =0
XO(LP2:PL,Pé:PR.
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Av 1) elvon evac yevixdeg spinor, t0te T0 Pr ovoudletal aploTeR)

oLV TOOA ol To PR 0e€ld cuvictwoa Tou Y. Ildvtote

unopolue va yedouue 1 = P + Pr.
BAemouue 0Tt

Py,

Pr

Ondte Evag SpInor Pe PUNOEVIXEC TIC 0VO0 XATwW CUVICTWOEC Elvol
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LOLOXATAC TACT) TOU P, 0NAaoY) elval aploTEROGTEOYO

X
0

Py,

AHAAAH: to X ue £ > 0, €ycL opovnTiny) eAoTnTO XU

0

elvon aptotepooTeogo. To o e B < 0 elyaue 0et OTL €yl VeTinn

s)mcémroc WO

oAAG AOYw Tou —P elvon 0eClooTeogo. Ta avtideta loyLouy yio
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TO SPINOI UE UNOEVIXES TIC OLO AV CUVLC TWOEC.

Yuvoiloupe (yioo m = 0)

X(p) 7 / /
aplo TEPOOTEOWO Pe h = —1 (aploTepdaTEOYo VETEIVO)
0

) 0e&166 0o pe h = +1 (6e&iocTPoPo aVTIVETEIVO)

(o) 0e€looTpowo pe h = +1 (6e&locTpogo vetpivo)
P(p

0
¢(—p)

avTVETP(VO )

Ao TEPOOTEOWO Pe h = —1 (aploTEPGGTEOPO

146



To mhextpouayvntixd pedua etvon j* = Py 1. Yt aodeveic

AANAETLOPACELS TO avTicTOoLYo pedua tvau

1 — 75
2

1 i
5 Ve [7* =77 v = P

P

1—75
2

AELG TEPOOTEOYO VETEIVO (1) BEELOGTROPO avTIVETEIVO). 2N Yewpla

ANAG, v duaCo veTplvo, 1) TocoTNTA Yy, AVTIOTOLYEL GTO

TV acUeVOY aAANAETLOPdoEWY OV eupavileton BeCLOGTEOPO

VETEIVO (1] 0plOTEROTTEOPO AVTIVETEIVO).

[am # 0, to up, = Pru 0ev elvon 1OLoXaTdc TaoT) TNS EAXOTNTOC.

147



Xenowonowwvtag tny Dirac-Pauli avanapdotaon va €youue
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Egapuolovtag tov TEAE0TY| TNC EAXOTNTAC EYOUNE

BAEmoupe 6TL TO ur OeV elval LOOXATAG TAOT) TNS EAXOTNTOC. AV
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ouwe m = 0, xau 101e p = E, Yo €y0ouue

/ (10-15)(1

0

0

(e

\

Mopatnerote 6t yiae m = 0 1 dpdon Tou ¥° xot Tou TEAECTH TS
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ehotnroag TowtiCovto




Majorana spinors

Ac uovEcoupe OTL Eva cUATIO, TOU TERLYPAPETUL ATO TNV Yy,
CUUTITTEL UE To avTiowuatidld Tou. Anhadh, ¥§; = V. BéBaua,
eva TETOL0 oLUATO Yo TEETEL va elvar NAexTExd apdeTioTo. Ac

00UUE TOLEC GYECELC TANEOVY oL cuVIGTWoES Tou. 'vwpeilouue ot

7:0'2

0
Wy = Oy = i, = | Vi
—109 0

['odpovtag o 1y UE OLO CUVIGTWOES @ XL X EYOUUE

77@]?4 :¢M _ 0 7:0-2 ¢
_7:0-2 0 X
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1) UE QAACL AOYLA
7;0'2 X* — gb

H dAAn oycon, —io2 @* = x €lvon Lloo0dvoun UG XOL 05 = —09

xodog xou (02)? = 1. Ondte, 10 Py yedweTo

109 X"
¢ , N oo00vouo  Pps = 2
—103 @ X

Mnopolue va delCouue Tpo OTL AV TO @ EYEL AEVNTLXT) EAXOTTTA,
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ONAOON, O - PO = —@, TOTE TO0 —103 @™ €YEL VETINY| EAXOTTTOL.

' 13(_7;(72 Cb*) — _i(0102ﬁ1 + 0209p2 + 0302PA3)¢* =
_i(_UQUlﬁl + 0209P2 — 0203]53)¢* —
—Z(—O'QO'TPH - 0-20-;}?/\2 — 0'20';;]5\3)¢* —

—iUQ(—U . ];A)¢)* = —iUQ ¢*

Enopévewe o 1y (Majorana spinor), unopel vo Teplypd@eL Ue TNy

AV CLVICTWOA @ EVOL APLOTELEOC TEOPO VETEIVO XOL UE TNV HATW

CUVIOTWOO —103 @* €VaL 0ECLOCTEOPO AVTIVETELVO.
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HAEKTPOAYNAMIKH SOMATIAIQON ME
SPIN=1/2

ANAMNAeTiOpaoT NAEXTEOVIOU UE NAEXTLOUAY VNTLXO
nedlo A

To ehediepo nhextpdvio unaxolel TNy eCloworn Dirac

(p —m)y =0 pe ¥ = u(p)e "*. H nopousio tou

NAEXTEOUOY VNTIXOU TEOIOU ELCAYETOL UE TNV EAAYLOTN
avTatdotoon’” pt — pH 4 eAF (Yewpmvtog To goptio Tou

NAEXTEOVIOU —e). ZEXVOVTIC AOToY amd v e&loworn Dirac




0 R
70 (ia)?ﬁ—wo (—ia-V—I—ﬁm—l—V)qp

0

i7" iy VY —mip =V

(p —m)p ="V

6mou V = —eA® +ea- A xau 4OV = — e(v0 A —
Ondte (WOV = —ed — V = —en24)

— i [ uVidis = =i [} odud's
— i [, die =~ / A, ds

' = —ebpy i = —eu(py)y upi)e P
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Treviupilovue 6Tl yia cwpoatiow e spin=0 to avtiotoryo pedua

clivou
jH = —e(pf 4+ pi)ue—i(pi—pf)w

H xopugr otnv mepintwon spin=1 /2 elvau TMEO VIS TVaXaC.

spin=10 spin=1/2

Py U,
ie(p, + pf)ﬂ

‘Aoxnomn 28 Aci&te tnv nopoxdte oyéon (avantuén Gordon)

_ I _ L
Uy u; = %Uf (pi +Pf)“ + i (Pf — Di)) U

Anhoon, eved to cwuatiolo ye spin=0 0pa YUE TO NAEXTEOUAY VT
6 nedlo Ye to goptio tou (—e(ps + pi)*), o spin=1/2 dpa xou
UE TNV PoryvnTixh) pomy| tou (o (ps — pi)y). AUTh 1 Evvola Qoi-
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VETOL XOAUTEQA OTAY TIAUE GTO OPLO TWV UIXQWYV EVEQYELDY OTOU
p/m << 1. Ac dewpnooupe A* # f(t). Onodte (yenowonotolue

xepohaio I xon F' avtl twv i f)

Trr —i/j“AM dtr = —i/—eupﬂy“u]AMe_i(pF_pI)x d*z

—i [ / (—etpy"ur) A, e (PrPI)X d%] 218(Er — Ey)

Xernotwonotwvtac tny avdntuln Gordon, o deLTEPOS OEOC TNC

avamTuENS Tou UpyHur divel upto* ur(pr — pr)uA,. Tpdpovtac

uA / / / /
TO U = OTTOLU U g4 XL Uup EvVal Ol HSYO()\EQ XL OL UIXPEC

up
CUVIOTWOEC avTIoTOLYa O 0pOC UptoH U YOAPETOL VIO TIC TEELC

TEQLTTWOELC:
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o) v, =1,2,3. apictu; — (uly ul)pyLict

1 7,2 _ieijk:o_k: 0
0 2 0 _ieijkak

‘Apa, Yo geupaviotolV 6potl Uarptar xot Uprupr. O 0edTEQOC bPOC

etvar xatd (p/m)? pixpdtepog and tov npnto. Enoyévec, Yo ueivet
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0 6pOC Uapioruar €jkx(pr — pr)? A’

B) p=0,v=1,2,3. To 7’0 eivou nivaxac ye ototyeio extdg
OLOLY WVIOL, GO0l OLVOLLY VUEL UEYAAEC X0 ULXQEC GUVLC TWOEC,
ETOMEVLC OAOL oL Gpol elvon TAENS (p/m) xat TENOC
Y)u=v=0,7t0 " =0

Ernopevoce, paledovtac toug “‘ueydioud’ 6poug HOVo, €Y0UUE

Tfi = —627T5(EF — E])/ dg.CCQ_i(pF_pI)'XZ_LAFEijkO'k(pF — pI)inuA]

—7:627T5(EF — E]) /dgflf (Gje_i(pF_pI)'x) Z_LAFEijkO'kAiUA] —

2627T5(EF — E[) /dgﬂfe_i(pF_pI)oquFEijkO'k (8‘7AZ) Uayr —

—ie2nd(Er — Ef) /d%e_i(pF_pI)'quF 0V X Alua;g
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>xedaor Moeller(e e™ — e7e7)

['voptCoupe ot

Ty = _i(QW)45(4) (pA +~PB — PC — pD)M

1
_ _i/jél) (_q_) jM(Q)(:C) dir =

p ) (—etipy*ug) (27)*6" (pa + pB — Pc — P
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OTOU ¢ = po — pa. OndTE, TO AVOAAOlWTO TAdTOC M glvar

. o —igh”
—IM = (ietcy,ua) qg2 (tetpy,up)

onwe elyoue oploel Tic “xopuged’. BEPana, undpyel xat o
OLdy QoML UE Olao Towpwpeva Ta nhexteovior C' xou D xat to

cTimAEoV —. To cUVOALXO TAATOC slval AOLTIOV

2 ({LCV,LLUA) (I_LD”Y'UJuB) 2 (ﬂD’y,uuA) ({LC/‘Y'UJUB)
2 Te 2
(pa —pc) (pa —pp)
[ vo e oty “‘un mohwuévn” evepyd datour; (dnradn o

M= —e

(15)

162



AUTAV TOU BEV BLoaxelVOUUE To sSpin Tpy xou PETE TNV ox€daon), Ja
TEETEL VO TETPAYWVICOLUE TO AVAAAOLWTO TAATOC, VA TIAEOUVUE
UECO OO TOU SPIN TV ELGERYOUEVMY Xal Vo alpolcouue GTo spin

TWVY ECEQYOPEVWY NAEXTOOVIWY

1 2
(254 +1)(2sp + 1) Z M|

spin

Ac do0ue auThHY TNV “mEdcn’’ TEOTU GTNV TEQIMTWOT YOUUNANC

evepyelac. Tote ta elogpyoueva nhextpdvia elvat

(s)
u'® = v2m X war @'® = v2m (XT(S) 0) s=1,2
0
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xou Topvouue

7X T

BAénoupe, Aowndy, 61 yio p/m << 1 1o spin dev adhalet. Autd

T0 epEvoe. To nhextend medlo dev aArdlel TNy TEOBOAY TOU

spin. To payvntixd nedio 1o xdvel xat autd eupoviCeTal oe

164



ueydhec toyvtnteg (evépyeteg). Enouévoe, n EE.(15) divel

M(1T=11) = M(ll=1l) = =

M(TL=11) = M(11—11) = —e*4m
M(T1—11) = M(11=11) = —

11
—S_(4
|./\/l\ 22( m?

Xto K.M. éxoups
= (p1 — p3)? = 2m? — 2pi'p3,, = 2m?* — 2(E? — p*cosh) =
2( 2 — E2 + p?cosf) = —2p%(1 — cosf) = —4p?sin® 0/2 x
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u = —2p*(1 + cosf) = —4p? cos® 0 /2, xau N EVEQRYOC OLATOUT)

do 1 1py
d€) |t ~ 64n? S P;

M

Lo11og 1 1\’
Y sin®0/2  cos?6/2

1 1 1
+sin4 0/2 T cost 9/2] 16p*

1 1 2\ ° 2
—mt (=) (4m)?| =
T 128725 A pd

1 1 1
[sin4 0/2 T Gost A/2  sin®6/2 cos? 9/2]
1042 m? 1 N 1 B 1
sin*0/2  cos*6/2  sin*6/2cos?0/2
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6mou a = e*/(4m). T p/m << 1, s ~ 4m? ondte m*/s = m?/4.

Yxedaomn e - — e u
Ac e mlow ot oxEdac e T — € |17 OTOTE EYOUNE HOVO EVA

otdrypauue. To avahlolwto TAATOC YedpeTal
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ue ¢ = k — k'. Tpdpouye

B 9 22 (7Y

L Z a(k )y (k)] [a(k)y ulk)]*

No unoroyloouue TnVv 0e0TEET Ay ®OAN

[a(K yyuu(k)]” = [a(k ) k)] = ol (k)y"al (k) =
= u' (k)77 u(k') = u' (k)7 " u(k')
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1 )artipu 3] [R5 )

omou Befona umovoeitar ddpolon ota o, 3,0 xou €. AANG

Z u (k)gu'® (k)s = (K +m)gs  xn

Zu<8’><k’>ea<s’><k' o=+ M

Omndte, ypdgpouue

= S F - m)eartis (B m) s, = STr I + m)y(F +m)
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